A Béres Jozsef Megyei Bioldgiaverseny
2019. marcius 7-i iskolai forduléjanak megoldasa

A / jelek alternativakat jelolnek, amelyek kozil egyik elegendd a helyes vélaszhoz.
Zarojelek kozott a valasz elhagyhato része van.

I. KERESZTREJTVENY (9 pont)

1. [H]a [R |a]s |z |1 |o [k |
2. |8 [u [R |g o [N [Y |A
3. [s [ |y |7
4. |k [E |1 [s [z |t [« O JE [k |
5. |F |o [N |A [K |A
6. |V |0 [R |06 |s |F |E [N Y |6 |

A helyesen kit6ltott vizszintes sorokért 1-1 pont, a bekeretezett megfejtésért 3 pont jar.

Il. Rendszertan (10 pont)

A: Harasztok G

B: Mohak H: Kétsziklek

C: Egysziklek I: Nyitvatermd&k
D: lucfenyé J: Prokariétak
E: Zarvatermdk K: Novények

F: tulipan

lll. Szarkeresztmetszet (5 pont)
1. hancsrész / szallitonyalab hancsrésze / rostacsovek

2. alapszovet / bélszovet
3. kambium / osztoddszovet
4. farész / szallitonyaldb farésze / vizszallitd csévek
5. bérszovet
IV. Kisérlet fiatal névényekkel (2 pont) 1.B 2.B

V. Szél- és rovarmegporzasu novények rajzai (6 p)

A: bibe / termé6 D: csészelevél / csésze
B: porzé / portok E: takardlevél / toklasz /elfogadhatd: lepellevél

C: sziromlevél / parta F: maghaz / termé

VI. Szél- és rovarmegporzasu novények tablazata (10 p)
A viragok elhelyezkedése / megjelenése / el6fordulasa
Takardlevelek (mérete, szine)

Viragporszemek / pollenek (mérete, feliilete)
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VIIl. Fényben és fény nélkiil (13 pont)

1.
2.

Ostorosmoszatokkal / z6ld szemesostorosokkal / Euglena viridisekkel
szintelen / halvany

z6ld szintesteit / kloroplasztiszait

Ujra fényben tartjuk (néhany napig).

l. tenyészet: fényenergiat

. tenyészet: szerves anyagokat / kémiai energiat

Az |. tenyészetet sotétbe helyezziik / a Il. tenyészetnek nem juttatunk szerves anyagokat.
(Ezek hidnyaban elpusztulnak.)

Mads helyes megfogalmazads is elfogadhatd.

Az I. (tenyészetben levék)

szén-dioxidot

autotrof / fotoautotrof / fotoszintetizald

szerves anyagokat

heterotréf / kemoheterotréf  még elfogadhatd: lebontd

A fény felé / megvilagitott oldal felé Usznak / gyulekeznek.

VIIl. Mohadk és harasztok kétszakaszos egyedfejlodése (10 pont)
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IX. Viragtalan noévények felismerése (5 pont) A torzs megnevezéséért nem jar pont!
A: Majmohak

B: Zsurldk

C: Lombosmohak

D: Pafranyok

E: Korpafiivek



X. Levélmetszetek (16 pont)

A: b6rszovet

B: gazcserenyilas / zardsejtek

C: kutikula / elfogadhatd: zsirszerd / viaszszerl véddréteg

D: taplalékkészit6 alapszovet / fotoszintetizald sejt / z6ld szintest

E: levélér / széllitdnyaldb / szallitdszovet /hancsrész

F: kristalytartd sejt / kristaly / zarvany / kivalaszté alapszovet elfogadhatd: raktarozo alapszovet
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XI. Légzési hanyados (6 pont)

1.

2.
3.

leadott CO, térfogata 2 p (csak CO; leirdsdért: 1 pont)

felvett O, térfogata 2p (csak Oy leirdsadért: 1 pont)
Hogyha a szamlaldban nem szén-dioxid szerepel, nem jar pont azért a sorért.
Hogyha a nevez6ben nem oxigén szerepel, nem jar pont azért a sorért.
B
A nyil hegyének az O; és CO; vonalainak metszéspontjara kell mutatni (kb. 36-48 6ranél fenn).

XIl. Egyedfejlédés (8 pont)
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Kedves Kollégak!

A kijavitott dolgozatokat legkésébb 2019. marcius 22-ig kérem elkildeni!

Cim: Gergely Tibor Kridy Gyula Gimnazium 4400 Nyiregyhaza, Epreskert u. 64.
Tovabbkiildési ponthatar: 50 pont. Minden ezt eléré dolgozatot juttassatok el hozzam!
Sok sikert kivanok a versenyz8iteknek!

Nyiregyhdza, 2019. marcius 7.

Udvézlettel: Gergely Tibor



